

# 国潮动漫碰撞童年幻想

第二届徐州市中小学生创意美术双年展举行



展览作品吸引市民驻足观赏。

本报讯(记者 张晓晨 摄影报道)12月14日上午,徐州艺术馆内动漫元素云集,童趣与创意飞扬。以“你好,动漫”为主题的第二届徐州市中小学生创意美术双年展正式拉开帷幕。

本次展览由徐州艺术馆(美术馆)、徐州市教育学会美术教学专业委员会、徐州市青年美术家协会、徐州市油画学会、徐州辛秋文化艺术有限责任公司联合主办,青桔创意美术工作室、心田艺术空间等多家机构与学校承办。来自全市数十家中小学及社会艺术教育机构的青少年动漫佳作集中亮相,以多元艺术形式展现国潮魅力与青春创意,吸引了大批师生、家长及艺术爱好者到场参观。

开幕式由两名小主持人搭档主持。她们从容自信地走上舞台,用清脆响亮的声音开场,稚嫩而流利的表达迅速点燃了现场氛围。两名小主持人不仅清晰介绍了本次展览的主题理念,还

生动分享了自己对国潮动漫的理解。一、二、三等奖获奖学生及优秀指导教师依次登台接受了表彰。

开幕式结束后,嘉宾与观众有序进入展厅,开启期待已久的国潮动漫之旅。获奖学生热情地为观众讲解自己的作品。一名小作者指着自己的作品《考卷,卷卷卷》介绍:“我通过四个形象各异的人物,表达学习中的喜悦与烦恼、压力与收获。无论快乐还是困扰,都是学习过程中真实的一部分。希望这组画能让更多人理解并支持我们在学业上的努力。”孩子们眼中闪烁着自信的光芒,不仅介绍创作手法,也主动分享背后的文化思考与情感表达,让观众真切感受到国潮动漫在青少年心中播下的艺术种子。

“早就听说有这个展览,特意带孩子来感受国潮动漫的魅力。”市民王女士牵着上小学三年级的儿子,一边参观一边说,“这些作品充满了想

象力,既有我们熟悉的经典动漫元素,又融入了传统文化,能让孩子在潜移默化中感受艺术与文化的结合,很有意义。”

策展人邵沫晗在接受采访时表示:“本次展览以国潮动漫为桥梁,将孩子们的幻想转化为可感的艺术表达。当动漫成为艺术课程的主题,不仅是寓教于乐,也是在全方位培养青少年的动脑动手能力,鼓励他们想象未来人生的多元可能性。我们希望借此平台,鼓励青少年大胆探索艺术的可能,也让更多人看到国潮动漫的当代价值。”

徐州艺术馆运营总监柳喜峰说:“我们联合全市多所中小学及社会艺术教育机构,系统梳理国潮动漫教学成果,为中小学生搭建起展示创意、交流学习的优质平台。接下来的几天,欢迎更多市民走进艺术馆,感受青少年笔下的国潮风采,共赴这场充满创意与童趣的艺术之约。”

据悉,本次双年展将持续至12月18日,为市民提供一场沉浸式的国潮动漫艺术体验。



▶徐州艺术馆内动漫元素云集。



1 新年礼包的主人(事实无人抚养儿童) 2 一份“新年心愿礼包”、一份个性化心理关爱

## 参与对象

● 爱心家庭。面向社会招募家有儿童的爱心家庭,进行一对一定向资助,组织方将定期安排两个家庭共同参与公益活动。

● 爱心企业。招募爱心企业,能够为这群孩子提供“新年心愿礼包”,企业员工也可以一对一志愿帮扶,为孩子们提供校外社会实践机会。



## 主办单位

徐州报业传媒集团 共青团徐州市委 徐州市慈善总会

## 支持媒体

徐州日报 都市晨报 汉风号 微信公众号